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รายงานพฤติกรรมนักท่องเท่ียวกลุ่มคุณภาพสูง “ฉบับเมืองกว่างโจว” น้ี เป็นการสรุปประเด็นท่ีน่าสนใจ 

จำ�แนกเน้ือหาเฉพาะท่ีเก่ียวกับนักท่องเท่ียวกลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจว จากผลการวิจัยในโครงการศึกษาตลาดนักท่องเท่ียว 

ต่างประเทศกลุ่มคุณภาพสูง: จีน ท่ีมุ่งค้นคว้าข้อมูลเชิงลึกในลักษณะ In-market เพ่ือสร้างความเข้าใจพฤติกรรม 

ของกลุ่มเป้าหมายอย่างรอบด้าน อันจะนำ�มาสู่โอกาสในการส่งเสริมการตลาดได้อย่างมีประสิทธิภาพ

คณะผู้วิจัยหวังว่ารายงานฉบับน้ี จะเป็นอีกหน่ึงแหล่งข้อมูลสำ�คัญท่ีจะช่วยให้นักการตลาดของ ททท. เกิดแนวคิด 

หรือมุมมองใหม่ๆ เพ่ือนำ�ไปใช้ประโยชน์ต่อไป

คำ�นำ�

• เป็นประชากรในพ้ืนท่ีท่ีทำ�การสำ�รวจ อายุต้ังแต่ 18 ปีข้ึนไป

• มีรายได้ส่วนตัวต้ังแต่ 60,000 เหรียญสหรัฐต่อปี

• ได้เดินทางท่องเท่ียวต่างประเทศในช่วง 5 ปีท่ีผ่านมา อย่างน้อย  1 คร้ัง

• มีคุณสมบัติด้านพฤติกรรมในทิศทางท่ีเป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม และให้ความสำ�คัญกับการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ

อย่างย่ังยืน (ผ่านการประเมินผลทางสถิติในรูปแบบท่ีกำ�หนดไว้)

คำ�จำ�กัดความของนักท่องเที่ยวกลุ่มคุณภาพสูง
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 YOUNG EXECUTIVES WOMENOMICS  MIDDLE-TO-HIGH
MANAGEMENT

 HIGH-SPENDING
SENIORSอายุระหว่าง 20-38 ปี อายุระหว่าง 39-54 ปี

อายุระหว่าง 39-54 ปี อายุระหว่าง 55-70 ปี

*ที่มา: China National Bureau of Statistics. “National Data: Regional Indicators, Total Population”. และการคำ�นวณ
หมายเหตุ: ข้อมูลเฉพาะจำ�นวนประชากรระดับเมืองเท่านั้น

guangzhou
MARKET SIZE

“กว่างโจว” เมืองเอกของมณฑลกวางตุ้ง ต้ังอยู่บนจุดเร่ิมต้นของเส้นทางสายไหมทางทะเลในอดีต และเป็นเมืองท่าเสรีแห่งแรกของจีน 

ปัจจุบันเป็นเมืองยุทธศาสตร์ของเขตสามเหล่ียมเศรษฐกิจปากแม่น้ำ�จูเจียง มีความสำ�คัญด้านการค้าระหว่างประเทศ ศูนย์กลางการขนส่ง 

สินค้าและโลจิสติกส์ทางน้ำ�และทางอากาศ โดยจัดเป็น “ประตูการค้า” ท่ีสำ�คัญของจีนทางตอนใต้ ท้ังน้ี ชาวกว่างโจวเป็นอีกกลุ่มประชากร 

ของประเทศจีนท่ีมีรายได้สูงอย่างน่าสนใจ

ปัจจุบันกว่างโจวมีประชากรอายุมากกว่า 18 ปี จำ�นวน 49.98 ล้านคน หากพิจารณาเฉพาะนักท่องเท่ียวคุณภาพสูง จากกลุ่มประชากร 

รายได้สูง ท่ีมีทัศนคติเชิงบวกต่อการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและรักษาวัฒนธรรมทางสังคม อีกท้ังเคยเดินทางท่องเท่ียวภายในระยะเวลา 

5 ปีท่ีผ่านมา พบว่ามีจำ�นวน 621,342 คน

552,311 
คน

29,576 
คน

29,576
คน

3,293
คน

POPULATION* 62.55 mn

POP. AGED 18+* 49.98  mn

POP. URBAN AGED 18+
34.91 mn

1.52 mn

AB UP OR INCOME US$60K+/YRS

AB up OR Income of 
US$60K+/yrs

Traveled abroad 
in past 5 yrs.

1.32 mn

High-value
Travelers

0.62 mn
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H I G H L I G H T S

50.53%

75.66%

67.19%

96.83%

69.44%

มีีสััดส่่วนเพศชายใกล้้เคีียงกัับเพศหญิิง

ช่วงอายุ 26-35 ปี เป็นส่วนใหญ่

สถานภาพแต่่งงาน และมีีบุุตรแล้้ว

จบการศึึกษาระดัับปริิญญาตรีีหรืือสููงกว่่า

ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงาน 
ระดับบริหารในภาคเอกชน 

มรีายได้ส่วนตวัอยู่ระหว่าง 5,000-8,799 เหรียญสหรัฐ 
ต่อเดอืน ซึง่เท่ากบัราวๆ 60,000-105,588 เหรียญสหรัฐต่อปี

49.47%

นัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มคุุณภาพสููงชาวกว่่างโจว

56.61%

นัักท่่องเท่ี่�ยวกลุ่่�มคุุณภาพสููงชาวกว่่างโจว จััดอยู่่�ในกลุ่่�มคนรุ่่�นใหม่่ของเมืือง อายุุระหว่่าง 26-35 ปีี  
เกืือบทั้้�งหมดจบการศึึกษาปริญญาตรีีหรืือสููงกว่่า และส่่วนใหญ่่ทำำ�งานระดัับบริิหารในภาคเอกชน  

สำำ�หรัับทััศนคติในการดำำ�รงชีีวิต นัักท่่องเท่ี่�ยวกลุ่่�มนี้้�ต้้องการให้้ผู้้�อื่่�นยอมรัับความสำำ�เร็็จท่ี่�เหนืือกว่่าของตน  
ให้้ความสำำ�คัญกัับการอยู่่�ในสังคมท่ี่�ดีี และเห็็นถึึงความสำำ�คัญของการรักษามรดกทางสัังคมและวััฒนธรรมอย่่างสููง

นัักท่่องเท่ี่�ยวจากเมืืองนี้้�จััดได้้ว่่าเป็็นอีีกกลุ่่�มท่ี่�นิิยมการท่่องเท่ี่�ยวต่่างประเทศอย่่างมาก  
โดยส่่วนใหญ่่เป็็นการเดิินทางไปกับแฟน/คู่่�สมรส หรืือครอบครัว/กลุ่่�มเพ่ื่�อน 

สำำ�หรัับมุุมมองต่่อประเทศไทย นัักท่่องเท่ี่�ยวกลุ่่�มนี้้�เห็็นว่ามีีความโดดเด่่นด้านอัธยาศััยไมตรีีของคนท้องถิ่่�น 
แหล่่งท่่องเท่ี่�ยวยามค่ำำ��คืน ความสะดวกในการตรวจคนเข้้าเมืือง  

ตลอดจนสปาเพ่ื่�อสุุขภาพ และแหล่่งท่่องเท่ี่�ยวเชิิงอาหาร

621,342 ล้านคน  
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91.53%
เดินทางท่องเที่ยวต่างประเทศ  

ด้วยความถี่อย่างน้อยปีละครั้ง ใน 5 ปีที่ผ่านมา 

75.13%

81.48%
เลืือกวิิธีีการจองผ่่านบริิษััททััวร์์ออนไลน์์มากที่่�สุุด  
 อีีกทั้้�งยัังอยู่่�ในกลุ่่�มที่่�ใช้้วิิธีีการจองที่่�พัักตรงกัับ 

โรงแรมมากเป็็นลำำ�ดัับต้้นๆ ของประเทศ (34.92%) 
โดยเฉลี่่�ยใช้้เวลาจองทริิปล่่วงหน้้า 

ก่่อนการเดิินทางจริิงประมาณ 1 เดืือน 

27.51%
โรงแรม 4 ดาว เป็็นประเภทที่่�พััก 

ที่่�นัักท่่องเที่่�ยวคุุณภาพสููงชาวกว่่างโจวนิิยมมากที่่�สุุด65.08%
บริษัททัวร์ออนไลน์เป็นแหล่งข้อมูลที่มีอิทธิพล

ต่่อการตััดสิินใจเลืือกจุุดหมายท่่องเที่่�ยว  
นอกจากนี้้�ยัังพบว่่ามีีการใช้้การสืืบค้้นข้้อมููล 

จากเว็็บไซต์์มากที่่�สุุดเมื่่�อเปรีียบเทีียบ 
กัับเมืืองอื่่�นๆ ด้้วย (34.39%)

ประเทศที่ได้รับความนิยมจากการเดินทาง 
ไปเยือนครั้งล่าสุดในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา

JAPAN
24.34%

FRANCE 
13.76%

AUSTRALIA
12.70%

CANADA
8.47%

ภาพลักษณ์ที่โดดเด่นของไทย  
คือ อัธยาศัยไมตรีของคนท้องถิ่น

65.61%
ความสวยงามหรืือเอกลัักษณ์์ของแหล่่งท่่องเที่่�ยว 

ทางธรรมชาติิ เป็็นปััจจััยสำำ�คััญที่่�สุุด 
ในการตััดสิินใจเลืือกจุุดหมาย 

นอกจากนี้้� ยัังให้้ความสำำ�คััญกัับสภาพอากาศ (40.21%) 
และความน่่าสนใจของชิ้้�นงานโฆษณา (26.98%)  

มากที่่�สุุดเมื่่�อเทีียบกัับเมืืองอื่่�นๆ

18.62%

กลุ่มที่มีความก้าวหน้าทางความคิด  
รักการเรียนรู้ มีทัศนคติที่โดดเด่น 
ด้านการอนุรักษ์ ทั้งประเด็นด้าน 
สิ่งแวดล้อม สังคม และศิลปวัฒนธรรม

61.70%

กลุ่มที่มุ่งมั่นต่อความส�ำเร็จในชีวิต 
ปรารถนาความโดดเด่นที่เหนือกว่า  
และนิยมใช้ชีวิตที่ทันสมัยก้าวทันโลก

Achievers

Thinkers

17.82%

กลุ่่�มที่่�กระตืือรืือร้้นต่่อความสำำ�เร็็จ 
เพีียงปานกลาง ไม่่ต้้องการความเด่่นดััง  
นิยมใช้ชีวิตในรูปแบบที่คุ้นเคยมากกว่า
การออกไปแสวงหาสิ่งใหม่ที่แตกต่าง

HV-Mainstream

ช้้อปปิ้้�งเป็็นกิิจกรรมที่่�ชาวกว่่างโจวนิิยมมากที่่�สุุด 
และมากกว่่าชาวจีีนจากเมืืองอื่่�นๆ ขณะที่่�กิิจกรรม 

ท่่องเที่่�ยวเชิิงธรรมชาติิก็็ได้้รัับความนิิยมเป็็นลำำ�ดัับต้้นๆ 
เมื่่�อเทีียบกัับเมืืองอื่่�นๆ ด้้วยเช่่นกััน (51.32%)

49.21%
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แหล่งข้อมูลที่มีอิทธิพลต่อการตัดสินใจเลือกจุดหมายท่องเที่ยว
ข้อมลูจากสือ่ประเภทออนไลนเ์ปน็แหลง่ข้อมูลสำ�คญัทีส่ดุทีช่าวกวา่งโจวเลอืกใชป้ระกอบ 

การตัดสินใจเลือกจุดหมายท่องเที่ยว โดยเฉพาะในกลุ่มที่เป็นบริษัททัวร์ออนไลน์ (OTAs 

รวมถึง Travel Search Engine และ Booking Website) (ร้อยละ 65.08) ขณะทีส่งัคมออนไลน ์

และแอพพลิเคชั่นพบว่ามีอิทธิพลในลำ�ดับรองลงไป (ร้อยละ 60.32 และร้อยละ 49.74 

ตามลำ�ดับ) ถัดไปเป็นบริษัททัวร์ทั่วไป (ร้อยละ 35.45) 

ทั้งนี้ ข้อมูลจากรายการโทรทัศน์ และเว็บไซต์ พบว่ามีความสำ�คัญอยู่พอสมควร 

(ร้อยละ 34.39 เท่ากัน)

สำ�หรับสำ�หรับสื่อที่มีอิทธิพลในลำ�ดับถัดไปเป็นสื่อประเภทออฟไลน์หรือสื่อดั้งเดิม  

(Traditional Media) อาท ิหนงัสอืแนะนำ�การทอ่งเทีย่ว (ร้อยละ 30.16) และนติยสารทอ่งเทีย่ว 

(ร้อยละ 29.10) แตเ่ปน็ทีน่า่สงัเกตวา่ข้อมูลจากการบอกต่อ และอนิฟลเูอนเซอร์หรือบลอ็กเกอร์ 

อาจสามารถสร้างแรงบันดาลใจในการท่องเที่ยวได้ หากแต่เมื่อต้องการตัดสินใจเลือก 

จุดหมายปลายทางแลว้ นกัทอ่งเทีย่วชาวกวา่งโจวกลบัใหค้วามสำ�คญักบัข้อมูลในกลุม่นี้

น้อยกว่าสื่อประเภทอื่นๆ (ร้อยละ 21.69 และร้อยละ 2.65 ตามลำ�ดับ)

พฤติกรรมที่น่าสนใจของนักท่องเที่ยวคุณภาพสูงชาวกว่างโจว

 สื่อ
สื่อสำ�คัญที่มีผลต่อการตัดสินใจเลือกจุดหมายท่องเที่ยว 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

65.08%

60.32%

49.74%

35.45%

34.39%

34.39%

30.16%

29.10%

21.69%

2.65%

บริษัททัวร์ออนไลน์

สังคมออนไลน์

แอพพลิเคชั่น

บริษัททัวร์

รายการโทรทัศน์

เว็บไซต์

หนังสือแนะนำ�การท่องเที่ยว

นิตยสารท่องเที่ยว

การบอกต่อ

อินฟลูเอนเซอร์/บล็อกเกอร์
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สื่อที่ได้รับความนิยม
พฤติกรรมการบริโภคสื่อของนักท่องเที่ยวกลุ่ม 

คุณภาพสูงชาวกว่างโจวสำ�หรับการตัดสินใจเลือก 

จุดหมายท่องเที่ยวมีอย่างหลากหลาย ซึ่งผลจากการ 

ศึกษาครั้งนี้สามารถระบุรายละเอียดของสื่อแต่ละ 

ประเภทได้ดังต่อไปนี้

1. บริษัททัวร์ออนไลน์ (OTAs) ร้อยละ

 Fliggy (Alitrip)  51.22 

 Airbnb  51.22 

 Elong  43.90 

 Ctrip  41.46 

 Mafengwo  38.21 

 Lvmama  32.52 

 Qunar  30.89 

 Meituan  27.64 

2. สังคมออนไลน์ ร้อยละ

 WeChat  51.75 

 Sina  45.61 

 Zhihu  44.74 

 Douban  42.11 

 Baidu Post Bar  36.84 

3. แอพพลิเคชั่น ร้อยละ

 Airbnb  48.94 

 Trivago  27.66 

 Google Maps  26.60 

 Booking  20.21 

 City Mapper  20.21 

4. บริษัททัวร์ ร้อยละ

 CITS - China International Travel Service  56.72 

 Abercrombie & Kent China  28.36 

 BTG International Travel & Tours  22.39 

 Jin Jiang Travel  8.96 

 Carlson Wagonlit Travel China  7.46 

5. รายการโทรทััศน์์ ร้อยละ

 National Geographic Channel  60.00 

 Pilot Guides/Globe Trekker  24.62 

 We are seventeen  12.31 

 DoDo Goes Shopping  9.23 

 Eat the universe  6.15 

6. เว็บไซต์ ร้อยละ

https://www.ctrip.com  41.54 

http://research.baidu.com  13.85 

https://whereto.com  9.23 

http://www.tuniu.com  4.62 

https://www.sina.com  4.62 

7. หนัังสืือแนะนำำ�การท่่องเที่่�ยว ร้อยละ

 Ctrip  85.96 

 Qunar  59.65 

 Mafengwo  47.37 

 Travel Bible  17.54 

 Outdoor Photographer  12.28 

8. นิิตยสารท่่องเที่่�ยว ร้อยละ

 China National Geographic  74.55 

 China Tourism  61.82 

 China National Travel  30.91 

 Fashion Travel  25.45 

 Travel World China  21.82 

9. การบอกต่อ ร้อยละ

 เพื่อน  92.68 

 เพื่อนร่วมงาน  75.61 

 ครอบครัว/ญาติ  53.66 

 แฟน/คู่สมรส  43.90 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากแอพพลิเคช่ัน 94 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากบริษัททัวร์ออนไลน์ 123 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากบริษัททัวร์ 67 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากสังคมออนไลน์ 114 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากเว็บไซต์ 65 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากนิตยสารท่องเท่ียว 55 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากรายการโทรทัศน์ 65 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากหนังสือแนะนำ�การท่องเท่ียว 57 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกใช้ข้อมูลจากการบอกต่อ 41 ราย

มีหน่วยตัวอย่างท่ีระบุว่า “อินฟลูเอนเซอร์/ 

บลอ็กเกอร์” มีอิทธิพลต่อการตดัสนิใจเลอืกจดุหมาย 

ท่องเที่ยว 5 ราย โดยมีตัวอย่างอินฟลูเอนเซอร์/

บล็อกเกอร์ท่ีระบุถึง อาทิ 冯提模 (Feng Timo) 

นักร้องและผู้ประกาศข่าว
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พฤติกรรมการใช้สื่อสังคมออนไลน์ของนักท่องเที่ยว 
กลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจว

ในยุคปัจจุบันท่ีข้อมูลข่าวสารแทบทุกส่ิงอย่างอยู่ในรูปแบบดจิิทลัและการ 

สง่ผ่านข้อมูลถึงกนัและกันในรูปแบบของสือ่สงัคมออนไลน ์(Social Media)  

ซึ่งมีที่มาจากความก้าวหน้าอย่างรวดเร็วของเทคโนโลยีและพฤติกรรม 

การเสพสื่อที่เปลี่ยนไปของคนรุ่นใหม่ การเข้ามามีบทบาทของสื่อสังคม 

ออนไลน์ไม่เพียงแค่มีผลกระทบต่อวงการการตลาดโฆษณา หรือสื่อสาร 

มวลชนเท่าน้ัน ทว่าการท่องเท่ียวก็เช่นกัน ทีมท่ีปรึกษาจึงเลง็เหน็ถึงความสำ�คญั 

ที่จะต้องทำ�การศึกษาเกี่ยวกับพฤติกรรมการใช้สื่อสังคมออนไลน์ของ 

กลุม่เปา้หมาย เพือ่นำ�เอาผลการศึกษาไปใชส้ำ�หรับการวางกลยุทธ์ชอ่งทาง 

การสื่อสารและการโฆษณาสู่กลุ่มเป้าหมายอย่างมีประสิทธิภาพ

โดยผลการศึกษาเกีย่วกบัประเดน็ดงักลา่วในคร้ังนี ้ไดแ้ก ่(1) ความเขม้ข้น 

 (Active) ในการใชส้ือ่สงัคมออนไลนต์อ่วนัของกลุม่เปา้หมายเพือ่วเิคราะห์

วา่กลุม่เปา้หมายเปน็กลุม่ทีแ่อค็ทฟีบนสือ่สงัคมออนไลนม์ากนอ้ยเพยีงใด 

(2) วิเคราะห์การใช้สื่อสังคมออนไลน์ที่เกี่ยวข้องกับการท่องเที่ยว ตั้งแต่

การหาแรงบนัดาลใจ จนถึงการจองโรงแรม/ต๋ัวเคร่ืองบนิ และการวางแผน

เพือ่ไปยังสถานทีต่า่งๆ (3) วเิคราะหห์าแอพพลเิคชัน่หรือเว็บไซต์สือ่สงัคม

ออนไลน์ที่ได้รับความนิยมสูงในกลุ่มเป้าหมาย เพื่อเห็นถึงช่องทางการ

โฆษณาประชาสัมพันธ์ที่อาจมีประสิทธิภาพ

วิเคราะห์ความเข้มข้น (Active) ในการใช้ส่ือสังคมออนไลน์
จากการสำ�รวจพฤตกิรรมการบริโภคสือ่สงัคมออนไลนข์องนกัทอ่งเทีย่ว 

กลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจว พบว่า ส่วนใหญ่กว่าร้อยละ 54.50 

ระบุว่าตนเป็นผู้ที่ “แอ็คทีฟบนโลกสื่อสังคมออนไลน์เป็นอย่างมาก 

มกีารเชค็ข้อมูลข่าวสาร และแชร์เร่ืองราวของตนเองบนสือ่สงัคมออนไลน ์

ทุกวัน” รองลงมาที่ร้อยละ 38.62 ระบุว่า “ใช้สื่อสังคมออนไลน์เพื่อเช็ค 

ข้อมูลข่าวสารทุกวัน แต่แชร์เร่ืองราวของตนเองบนสื่อสังคมออนไลน์ 

เป็นคร้ังคราว” ในทางตรงกันข้าม กลุ่มเป้าหมายร้อยละ 5.29 ระบุว่า 

ถึงแม้จะเช็คข้อมูลข่าวสารบนสื่อสังคมออนไลน์ทุกวันแต่ก็ไม่เคยโพสต์ 

หรือแชร์เร่ืองราวของตนเองเลย ในขณะที่อีกร้อยละ 1.59 เป็นกลุ่มที่ 

ยอมรับว่าตนเองใช้สื่อสังคมออนไลน์เป็นครั้งคราว

อย่างไรก็ตามจากข้อมูลที่ปรากฎก็เพียงพอที่จะทำ�ให้เราสรุปได้ว่า 

กว่าร้อยละ 93.12 ของกลุ่มเป้าหมาย (นับรวมสองกลุ่มแรกที่ข้อมูล 

มีความถี่สูงสุดเข้าด้วยกัน) เป็นกลุ่มที่ถือว่ามีความ “แอ็คทีฟ” บนโลก 

สื่อสงัคมออนไลน์ค่อนขา้งมากถงึมากที่สดุ ทั้งในแงข่องการเสพขา่วสาร  

และการแชร์เร่ืองราวของตนเองให้กับเพื่อนหรือคนรู้จักผ่านทาง 

โลกออนไลน์

ความเข้มข้น (Active) ในการใช้สื่อสังคมออนไลน์ 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

54.50%

38.62%

5.29%

1.59%

มีีการเช็็คข้้อมููลข่่าวสาร และแชร์์เรื่่�องราวของตนเองบนสื่่�อสัังคมออนไลน์์ทุุกวััน

ใช้้สื่่�อสัังคมออนไลน์์เพื่่�อเช็็คข้้อมููลข่่าวสารทุุกวััน แต่่แชร์์เรื่่�องราวของตนเอง 
บนสื่่�อสัังคมออนไลน์์เป็็นครั้้�งคราว

ใช้้สื่่�อสัังคมออนไลน์์เพื่่�อเช็็คข้้อมููลข่่าวสารทุุกวััน แต่่ไม่่ต้้องการแชร์์เรื่่�องราว 
ของตนเองบนสื่่�อสัังคมออนไลน์์เลย

ใช้้สื่่�อสัังคมออนไลน์์เป็็นครั้้�งคราว
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วิเคราะห์การใช้สื่อสังคมออนไลน์ที่เกี่ยวข้องกับการท่องเที่ยวของนักท่องเที่ยวคุณภาพสูงชาวกว่างโจว
เมื่อสอบถามกลุ่มเป้าหมายเกี่ยวกับพฤติกรรมการใช้สื่อสังคมออนไลน์ที่เกี่ยวเนื่องกับการท่องเที่ยว โดยรวมพบว่า แทบจะทุกกิจกรรม 

ของการวางแผนทอ่งเทีย่วมอีตัราสว่นการใชส้ือ่สงัคมออนไลนเ์พือ่ทำ�กจิกรรมดงักลา่วคอ่นข้างสงูถึงสงูมาก โดยกจิกรรมเกีย่วกับการทอ่งเทีย่ว 

5 อันดับแรกที่พบว่ามีอัตราส่วนการเกี่ยวข้องกับสื่อสังคมออนไลน์มากที่สุด ได้แก่ (1) ค้นหาข้อมูลเกี่ยวกับแหล่งท่องเที่ยวใด 

แหลง่ทอ่งเทีย่วหนึง่ทีเ่ฉพาะเจาะจง ร้อยละ 90.48 (2) รวบรวมข้อมลูเก่ียวกับประเทศจุดหมายปลายทาง ร้อยละ 89.95 (3) ค้นหาข้อมลูทีพ่กั 

และแชร์ประสบการณ์ขณะท่องเที่ยว ร้อยละ 84.66 เท่ากัน (4) หาข้อมูลเก่ียวกับการท่องเที่ยวใดๆ ก็ตาม ณ ขณะที่อยู่ในประเทศ 

จุดหมายปลายทาง ร้อยละ 83.60

แอพพลิเคช่ันหรือเว็บไซต์ส่ือสังคมออนไลน์ท่ีได้รับความนิยม
เม่ือสอบถามถึงสื่อสังคมออนไลน์ที่กลุ่มเป้าหมายใช้งานมากที่สุด 

ในภาพรวม 5 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ WeChat (ร้อยละ73.02) Baidu (ร้อยละ 43.92) 

Sina Weibo (ร้อยละ 43.92) และ Facebook (ร้อยละ 34.92) QQ (ร้อยละ 28.57) 

รองลงมาถัดจากนัน้คอื Zhihu Tik Tok และ Taobao (ร้อยละ 27.51 ร้อยละ 21.69 

และร้อยละ 19.58 ตามลำ�ดับ)

สื่อสังคมออนไลน์ที่ใช้เพื่อท�ำกิจกรรม ร้อยละ

หาข้้อมููลเกี่่�ยวกัับแหล่่งท่่องเที่่�ยวใด 
แหล่่งท่่องเที่่�ยวหนึ่่�งที่่�เฉพาะเจาะจง

 90.48 

รวบรวมข้้อมููลเกี่่�ยวกัับประเทศจุุดหมายปลายทาง 
ที่่�ต้้องการไป

 89.95 

ค้้นหาที่่�พััก  84.66 

แชร์์ประสบการณ์์ขณะท่่องเที่่�ยว  84.66 

หาข้้อมููลเกี่่�ยวกัับการท่่องเที่่�ยวใดๆ ก็็ตาม 
 ณ ขณะที่่�อยู่่�ในประเทศจุุดหมายปลายทาง

 83.60 

ค้้นหาเที่่�ยวบิิน  77.78 

หาโปรโมชั่่�น /ข้้อเสนอพิิเศษ สำำ�หรัับที่่�พััก  76.19 

หาโปรโมชั่่�น /ข้้อเสนอพิิเศษ สำำ�หรัับเที่่�ยวบิิน  73.02 

จองที่่�พััก  71.43 

จองเที่่�ยวบิิน  69.84 

จอง/ซื้้�อ ตั๋๋�วขนส่่งสาธารณะอื่่�นๆ (นอกเหนืือจากเที่่�ยวบินิ)  60.32 

WeChat 73.02%

Facebook

43.92%Baidu

43.92%Sina Weibo

34.92%

Zhihu

28.57%

27.51%

21.69%Tik Tok

19.58%

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีแอ็คทีฟบนสังคมออนไลน์ 189 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีแอ็คทีฟบนสังคมออนไลน์ 189 ราย

QQ

Taobao
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ปัจจัยท่ีส่งผลต่อการตัดสินใจเลือกจุดหมายเดินทาง 
ท่องเท่ียวต่างประเทศ

ปัจจัยสำ�คัญที่ส่งผลต่อการตัดสินใจเลือกจุดหมายท่องเที่ยว 

ในตา่งประเทศของนกัทอ่งเทีย่วกลุม่คุณภาพสงูชาวกวา่งโจว (ผู้ตอบ 

แบบสอบถามสามารถเลือกตอบได้หลายข้อ) ได้แก่ เอกลักษณ์ของ 

แหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติ (ร้อยละ 65.61) และประเด็นด้าน 

ความปลอดภัย (ร้อยละ 60.32) รองลงมาเป็นประเด็นด้าน 

เอกลักษณ์ของวัฒนธรรมท้องถิ่น ความน่าสนใจของศิลปวัฒนธรรม 

อาหารและเคร่ืองดื่มความน่าสนใจของแหล่งท่องเที่ยว (ร้อยละ 

57.67 ร้อยละ 57.67 ร้อยละ 52.91 และร้อยละ 51.85 ตามลำ�ดับ) 

ถัดมาเป็นสภาพอากาศ ความเป็นมิตรของคนท้องถ่ิน กิจกรรม/

เทศกาลและงานโฆษณาที่น่าสนใจ (ร้อยละ 40.21 ร้อยละ 39.68 

ร้อยละ 28.57 และร้อยละ 26.98 ตามลำ�ดับ)

เอกลัักษณ์์ของแหล่่งท่่องเที่่�ยวทางธรรมชาติิ

ความปลอดภััย

เอกลัักษณ์์ของวััฒนธรรมท้้องถิ่่�น

อาหารและเครื่่�องดื่่�ม 

ความน่่าสนใจของศิิลปวััฒนธรรม 

ความน่่าสนใจของแหล่่งท่่องเที่่�ยว

สภาพอากาศ

ความเป็็นมิิตรของคนท้้องถิ่่�น 

กิิจกรรม/เทศกาล

งานโฆษณาที่่�น่่าสนใจ

ประเทศจุดหมายท่ีได้รับความนิยม
ประเทศที่ได้รับความนิยมจากนักท่องเที่ยวกลุ่มคุณภาพสูง 

ชาวกวา่งโจวพจิารณาจากประเทศจุดหมายทีไ่ดเ้คยมาเยือนจากการ 

ท่องเที่ยวคร้ังล่าสุดในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา ได้แก่ ญี่ปุ่น ฝร่ังเศส 

ออสเตรเลีย แคนาดา และสหรัฐอเมริกา 

สำ�หรับประเทศไทยอยู่ในลำ�ดบัที ่15 พบวา่ยังไมใ่ชจุ่ดหมายทีไ่ดรั้บ 

ความนยิมมากนกัจากนกัทอ่งเทีย่วกลุม่นี ้โดยมีเพยีงร้อยละ 1.06 เทา่นัน้ 

ที่ระบุว่าได้มาเยือนจากการท่องเที่ยวครั้งล่าสุดในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา

JAPAN
24.34%

FRANCE
13.76%

U.S.A.
6.83%

THAILAND
1.06%

ปัจจัยการเลือกจุดหมายเดินทางท่องเที่ยวต่างประเทศ

ปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจเลือกจุดหมายเดินทางท่องเที่ยวต่างประเทศ 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

AUSTRALIA
12.70%

CANADA

8.47%

65.61%

60.32%

57.67%

57.67%

52.91%

51.85%

40.21%

39.68%

28.57%

26.98%
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นักท่องเที่ยวกลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจวส่วนใหญ่ นิยมจองทริปท่องเที่ยวต่างประเทศผ่านบริษัททัวร์ออนไลน์ (OTAs) 

(ร้อยละ 81.48) รองลงมาเปน็การจองตัว๋เคร่ืองบนิโดยตรงกบัสายการบนิ และโรงแรม (ร้อยละ 34.92 เทา่กนั) จองผ่านบริษทัทวัร์ 

(Travel Agent) (ร้อยละ 25.40)

สำ�หรับรายชือ่บริษทัทวัร์ออนไลน ์(OTAs) และบริษัททวัร์ (Travel Agent) ทีไ่ดรั้บความนยิมจากนกัทอ่งเทีย่วกลุม่คุณภาพสงู 

ชาวกว่างโจว มีดังนี้

 วิธีการจองทริปท่องเท่ียวต่างประเทศ

การวางแผนและการเดินทางท่องเท่ียว

ความถ่ีในการเดินทางท่องเท่ียวต่างประเทศ
นกัทอ่งเทีย่วกลุม่คณุภาพสงูชาวกวา่งโจว เปน็ผู้ทีเ่ดนิทางทอ่งเทีย่วต่างประเทศ 

บ่อยคร้ัง โดยส่วนใหญ่ (ร้อยละ 91.53) มักจะท่องเที่ยวต่างประเทศ 

ด้วยความถี่อย่างน้อยปีละครั้ง ใน 5 ปีที่ผ่านมา

ระยะเวลาวางแผนและจองทริป
นักท่องเที่ยวกลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจวส่วนใหญ่ใช้เวลาในการวางแผน 

เดินทางท่องเที่ยวต่างประเทศน้อยกว่าสองเดือน (55 วัน) ขณะที่ใช้เวลาในการ

เตรียมการจองทริปล่วงหน้าก่อนเดินทางจริงน้อยกว่าหนึ่งเดือน (27 วัน)

54.85 วัน
27.37  วัน

วางแผนเดินทาง
จองทริป

บริิษััททััวร์์ ร้้อยละ

 CITS - China International  
 Travel Service  47.92 

 Abercrombie & Kent China  25.00 

 BTG International Travel &  
 Tours  25.00 

 Jin Jiang Travel  16.67 

 Carlson Wagonlit Travel   
 China  8.33 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกจองทริปกับบริษัททัวร์ 48 ราย

บริิษััททััวร์์ออนไลน์์ (OTAs) ร้้อยละ

 Airbnb  42.86 

 Elong  38.96 

 Alitrip  36.36 

 Mafengwo  31.82 

 Lvmama  20.78 

 Meituan  20.78 

 Tujia  20.13 

 Booking  16.88 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเลือกจองทริปกับบริษัททัวร์ออนไลน์ 154 ราย

จองตรงกับโรงแรม

วิธีการจองทริปท่องเที่ยวต่างประเทศ

จองผ่านบริษัททัวร์ออนไลน์ จองผ่านบริษัททัวร์จองตรงกับสายการบิน

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

81.48% 34.92% 34.92% 25.40%
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Membership/ 
Privilege  
Program

Airline image 
of modern 

airplane-type

PriceDirect flight  
available

National  
airline 

โดยเหตุผลที่เลือกใช้บริการสายการบินของนักท่องเที่ยวชาวกว่างโจวกลุ่มนี้ ส่วนใหญ่ให้ความสำ�คัญกับภาพลักษณ์ด้านการบริการที่ดี 

(ร้อยละ 77.44) รองลงมาเปน็การมีเทีย่วบนิตรง ภาพลกัษณด์า้นมาตรฐาน (ร้อยละ 64.66 และร้อยละ 55.64 ตามลำ�ดบั) ขณะทีใ่หค้วามสำ�คญั 

กับภาพลักษณ์ความทันสมัยของเครื่องบิน การเป็นสายการบินแห่งชาติ ราคา และสิทธิพิเศษสำ�หรับสมาชิกน้อยกว่า (ร้อยละ 47.37 ร้อยละ 

44.36 ร้อยละ 42.86 และร้อยละ 40.60 ตามลำ�ดับ)

Airline image 
of good  
services

Airline image 
of high  

standard 

เหตุผลที่เลือกสายการบิน

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีระบุความเป็นสมาชิกของสายการบินท่ีใช้บริการเป็นประจำ� 133 ราย

Cathay Pacific
5.26%

การเลือกใช้บริการสายการบิน
สายการบนิทีไ่ดรั้บความนยิมจากนกัทอ่งเทีย่วกลุม่คณุภาพสงู 

ชาวกว่างโจวมากที่สุด ได้แก่ China Southern Airlines 

หนึง่ในสายการบนิหลกัสญัชาตจีิน และเปน็สายการบนิทีม่ฝูีงบนิ 

ขนาดใหญ่ที่สุดในภูมิภาคเอเชีย Air China หนึ่งในสายการบิน 

ที่สำ�คัญที่สุดของประเทศ Cathay Pacific สายการบิน 

ประจำ�ชาติฮ่องกง หนึ่งใน 6 สายการบินที่บริการลูกค้าได้ 

ในระดับ 5 ดาว (ร้อยละ 33.83 ร้อยละ 26.32 และร้อยละ 6.02 

ตามลำ�ดบั) โดยสายการบนิทีไ่ดรั้บความนยิมในลำ�ดบัถัดมา ไดแ้ก ่

Emirates และ China Eastern Airlines (ร้อยละ 5.26 และร้อยละ 

4.51 ตามลำ�ดับ) 

Emirates
4.51%

China Eastern Airlines 

6.02%

China  Southern Airlines 

26.32%
 Air China 

33.83%

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีระบุความเป็นสมาชิกของสายการบินท่ีใช้บริการเป็นประจำ� 133 ราย

77.44%

64.66%

55.64%

47.37% 44.36% 42.86% 40.60%
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การเลือกท่ีพัก 

ท่ีพัก

โรงแรม 4 ดาว โรงแรม 5 ดาว รีสอร์ทชายทะเลบูทีค โฮเทล โรงแรมทั่วไป

การเลือกท่ีพักสำ�หรับนักท่องเท่ียวคุณภาพสูงชาวกว่างโจว 

พบว่า ท่ีพักซ่ึงเป็นท่ีนิยมมากท่ีสุด ได้แก่ โรงแรม 4 ดาว 

(ร้อยละ 27.51) รองลงมาเป็นบูทีคโฮเทล (ร้อยละ 23.81) 

โรงแรม 5 ดาว (ร้อยละ 15.87)  รองลงมาเป็นกลุ่มท่ีเลือกพัก

โรงแรมท่ัวไป และรีสอร์ทชายทะเล (ร้อยละ 11.11 และร้อยละ 

9.52 ตามลำ�ดับ)

ประเภทที่พักที่นิยมใช้บริการ

สำ�หรับเหตุผลในการเลือกที่พักนั้น นักท่องเที่ยวชาวกว่างโจว 

กลุม่นีจ้ะใหค้วามสำ�คญักบัความสะดวกจากตำ�แหนง่ทีต้ั่ง มากทีส่ดุ 

(ร้อยละ 66.14) รองลงมาเป็นคำ�ชมเชยจากการรีวิว (ร้อยละ 65.08) 

สถาปัตยกรรมและการตกแต่ง (ร้อยละ 47.09) ความมีชื่อเสียง 

ของแบรนด์โรงแรม (ร้อยละ 40.21) อาหาร (ร้อยละ 39.15)

วิวทิวทัศน์จากที่พัก (ร้อยละ 36.51) และการบริการ (ร้อยละ 34.92)  

สำ�หรับชื่อแบรนด์โรงแรมที่ได้ รับความนิยมสูงสุด  

จากนักท่องเที่ยวคุณภาพสูงชาวกว่างโจว มีดังต่อไปนี้

เหตุผลในการเลือกท่ีพัก แบรนด์โรงแรม

ความสะดวกจากตำ�แหน่งที่ตั้ง

คำ�ชมเชยจากการรีวิว

สถาปัตยกรรมและการตกแต่ง

แบรนด์ที่มีชื่อเสียง

อาหาร

วิวทิวทัศน์จากที่พัก

การบริการ

เหตุผลการเลือกที่พัก 

ล�ำดับ แบรนด์โรงแรม ร้อยละ

1  Hilton  13.38 

2  Marriott International  8.45 

3  Four Seasons Hotels and Resorts  5.63 

4  Holiday Inn  5.63 

5  Inter Continental   4.93 

6  Shangri-La Hotels and Resorts  4.93 

7  Crowne Plaza  1.41 

8  Vienna House  1.41 

9  Sheraton  0.70 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีระบุช่ือแบรนด์โรงแรม 142 ราย

 ระยะเวลาพำ�นักเฉล่ียสำ�หรับการท่องเท่ียวคืน
6.92

นกัทอ่งเทีย่วคณุภาพสงูชาวกวา่งโจวจะใชร้ะยะเวลา 

พำ�นักเฉลี่ยสำ�หรับการท่องเที่ยว 6.92 คืน

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

27.51% 23.81% 15.87% 11.11% 9.52%

66.14%

65.08%

47.09%

40.21%

39.15%

36.51%

34.92%
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 Tao Tao Ju Bing Jia

Hotel Hilton 

Guangzhou Restaurant

Lifestyle ในเมือง Guangzhou

RESTAURANTGUANG

PUBLIC 
INFLUENCER

Jack Ma
24.87%

Yao Ming
17.46%

Xi Jinping 
12.17%

14.81%

8.99%

5.29%

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

ZHOU



14

ปัจจัยท่ีทำ�ให้ไม่เลือกเดินทางมาประเทศไทย

1.

2.

80.42%

19.58%

57.89%

40.79%

53.95%

77.78%

 70.90%

ส่วนใหญ่เลือกเดินทางมา 
ครั้งละหลายประเทศ 
โดยมีแผนการเดินทางมาไทยร่วมกับ 
สิงคโปร์ มาเลเซีย กัมพูชา เวียดนาม 
และเมียนมา

เคยเดินทางมาประเทศไทย
29.10%

ยังไม่เคยเดินทางมาประเทศไทย

ไม่มีแผนเดินทางมาประเทศไทย 
(ในอีก 2 ปีข้างหน้า)

3.17%

ส่วนใหญ่ “เคยเห็น 
หรือได้ยิน” 
โฆษณาเก่ียวกับการ 
ท่องเท่ียวในประเทศไทย 

“โฆษณาออนไลน์  
รายการโทรทัศน์  
และส่ือส่ิงพิมพ์  
(อาทิ นิตยสาร)” 
เป็นช่องทางท่ีเห็น หรือได้ยิน 
โฆษณาดังกล่าวNO

HIGH-VALUE TRAVELER

มีแผนในการเดินทางมาไทย 
ในอีก 2 ปีข้างหน้า

51.85%
มีแผนในการเดินทางมาไทย

25.93%
มีแผนในการเดินทางมาไทย

Online Ad

THA + Malaysia

45.58%
THA + Singapore

36.05%

THA + Myanmar

23.81%
THA + Cambodia

25.85%

YES

TV Programme

Print  Ad

“ชิมอาหารไทย ท่องเท่ียวเชิงธรรมชาติ 
และทะเล/ชายหาดท่ีสวยงาม” 
เป็นปัจจัยสำ�คัญท่ีทำ�ให้เกิดการวางแผน 
เดินทางมาไทย

Beautiful 
sea & beach

15.38%

11.19%

Nature tour

13.96%

Tasty food&fruit/
Thai food

ความปลอดภัย

THAILAND  DESTINATION
การเลือกประเทศไทยเป็นจุดหมายปลายทางนักท่องเท่ียวกลุ่มคุณภาพสูงชาวกว่างโจว

THA + Vietnam

18.37%

การเมือง วัฒนธรรมและเศรษฐกิจ 

3. เหตุผลส่วนตัว
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ภาพลัักษณ์์ของประเทศไทยในทััศนคติขิองนัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มคุณุภาพสููงชาวกว่่างโจว

 อัธยาศัยไมตรีของคนท้องถิ่น 

 แหล่งท่องเที่ยวยามค่ำ�คืน 

 ความสะดวกในการตรวจคนเข้าเมือง

 สถานที่สำ�หรับสปาเพื่อสุขภาพ 

 แหล่งท่องเที่ยวเชิงอาหาร 

 ชำ�ระเงินผ่านมือถือได้ทั่วประเทศ 

 วิถีชีวิตที่น่าสนใจ 

 แหล่งท่องเที่ยวชายทะเล 

 แหล่งท่องเที่ยวเพื่อการช้อปปิ้ง 

 สถานที่ที่รุ่มรวยด้านประวัติศาสตร์และวัฒนธรรม 

 การท่องเที่ยวทางธรรมชาติ 

 สถานที่สำ�หรับการตรวจรักษาสุขภาพ 

 สถานที่สำ�หรับฮันนีมูน/ฉลองครบรอบ 

 รู้สึกปลอดภัยเหมือนบ้านหลังที่สอง 

 สถานที่ที่เหมาะสำ�หรับจัดงานแต่งงาน 

 จุดหมายท่องเที่ยวหรูหรามีชื่อเสียง 

 แหล่งท่องเที่ยวสำ�หรับกีฬากอล์ฟ 

 สถานที่สำ�หรับกิจกรรมกีฬา (มาราธอน ไตรกีฬา) 

ภาพลักษณ์ของประเทศไทย

ภาพลัักษณ์์ด้้านการท่่องเที่่�ยวของประเทศไทย 

ในมุุมมองของนัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มคุุณภาพสููงชาวกว่่างโจว 

พิิจารณาจากประเด็็นการท่่องเที่่�ยวในมิิติิต่่างๆ 

พบว่่านัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มนี้้�เห็็นว่่าเมืืองไทยมีีความ 

โดดเด่่นด้้านอััธยาศััยไมตรีีของคนท้้องถิ่่�น (ร้้อยละ 

49.21) แหล่่งท่่องเที่่�ยวยามค่ำำ��คืน  (ร้้อยละ 46.56) 

ความสะดวกในการตรวจคนเข้้าเมืือง (ร้้อยละ 

46.03) สถานที่่�สำำ�หรัับสปาเพื่่�อสุุขภาพ (ร้้อยละ 

43.92) แหล่่งท่่องเที่่�ยวเชิงิอาหาร  (ร้้อยละ 43.39) 

ขณะที่่�การท่่องเที่่�ยวในเชิิงกีีฬา โดยเฉพาะมาราธอน 

และไตรกีีฬา ยัังไม่่มีีความโดดเด่่นมากนััก (ร้้อยละ 

11.11)
ผู้ที่

สน
ใจป

ระเ
ทศ

ไทย

เป็นทางเล
อืกสำำหรบัการทอ่งเท่ียวต่างประเทศ 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเห็นว่าประเทศไทยมีภาพลักษณ์โดดเด่นด้านการท่องเท่ียว 178 ราย

ภาพลักษณ์ด้านการท่องเท่ียวและการรับรู้เก่ียวกับประเทศไทย

49.21%

46.56%

46.03%

43.92%

43.39%

40.74%

37.57%

37.04%

36.51%

33.33%

28.04%

23.28%

22.22%

20.11%

16.40%

15.34%

12.70%

11.11%
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             เหตุผลยอดนิยมท่ีเลือกเดนิทางมาประเทศไทย 

64.63%
49.66%

44.22%

40.82%

40.14%

37.41%

36.73%

36.73%

31.97%

30.61%

30.61%

89.09%

10.91% 73.13%

26.87%

    
    

    
    

    
     

     ผ
ูท่ี้สนใจเดนิทางมาท่องเท่ียวประเทศไทยครัง้แรก 

ความสนใจในการเดินทางมาท่องเที่ยวประเทศไทย

นัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มคุุณภาพสููงชาวกว่่างโจวส่่วนใหญ่่มีีแนวโน้้ม 

ให้้ความสนใจเดิินทางมาท่่องเที่่�ยวประเทศไทย (ร้้อยละ 77.78) 

• กลุ่่�มที่่�เคยเดิินทางมาแล้้ว และต้้องการเดิินทางมาท่่องเที่่�ยว 

ประเทศไทยอีีกครั้้�ง (ร้้อยละ 73.13) 

• กลุ่่�มที่่�ยัังไม่่เคยเดิินทางมาเลย และต้้องการมาท่่องเที่่�ยว 

ประเทศไทยเป็็นครั้้�งแรก (ร้้อยละ 89.09)

ประเด็็นที่่�น่่าสนใจด้้านการท่่องเที่่�ยวของประเทศไทยที่่�ทำำ�ให้้นัักท่่องเที่่�ยวกลุ่่�มนี้้�ระบุุเป็็นเหตุุผลสำำ�หรัับ 

การเดิินทางมาเยืือนที่่�สำำ�คััญที่่�สุุดได้้แก่่ อาหารผลไม้้ไทย (ร้้อยละ 64.63) รองลงมาเป็็นการท่่องเที่่�ยว 

กรุุงเทพฯ (ร้้อยละ 49.66) ทะเลและชายหาดที่่�สวยงาม ท่่องเที่่�ยวเชิิงธรรมชาติิ สถานที่่�ทางประวััติิศาสตร์ ์

ที่่�น่่าสนใจ (ร้้อยละ 44.22 ร้้อยละ 40.82 ร้้อยละ 40.14 ตามลำำ�ดัับ) ช้้อปปิ้้�ง อััธยาศััยไมตรีีของคนท้้องถิ่่�น 

วิิถีีชีีวิิตท้้องถิ่่�น และวััฒนธรรม/ประเพณีี/ศาสนา (ร้้อยละ 37.41 ร้้อยละ 36.73 ร้้อยละ 36.73 และร้้อยละ 31.97) 

สปาเพื่่�อสุุขภาพ/นวดไทย และแสงสีี/ชีีวิิตยามค่ำำ��คืืน (ร้้อยละ 30.61 เท่่ากััน) 

เหตุผลที่กระตุ้นให้เกิดความต้องการท่องเที่ยวประเทศไทย

ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ

 สนใจ

ผู้ที่
สน

ใจป
ระเ

ทศ
ไทย

เป็นทางเล
อืกสำำหรบัการทอ่งเท่ียวต่างประเทศ 

ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ

 สนใจ

    
    

    
    

    
     

      
  ผูท้ีส่นใจเดนิทางมาท่องเท่ียวประเทศไทยอกีครัง้ 

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีสนใจเดินทางมาท่องเท่ียวประเทศไทย 147 ราย

ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ

 สนใจ

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ียังไม่เคยเดินทางมาประเทศไทย 55 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท่ีเคยเดินทางมาประเทศไทยแล้ว 134 ราย

ฐาน: หน่วยตัวอย่างท้ังหมด 189 ราย

 อาหาร/ผลไม้/อาหารไทย

 กรุงเทพฯ

 ทะเลและชายหาดที่สวยงาม

 ท่องเที่ยวเชิงธรรมชาติ

 สถานที่ทางประวัติศาสตร์ที่น่าสนใจ

 ช้อปปิ้ง 

 อัธยาศัยไมตรีของคนท้องถิ่น

 วิถีชีวิตท้องถิ่น

 วัฒนธรรม/ประเพณี/ศาสนา

 สปาเพื่อสุขภาพ/นวดไทย

 แสงสี/ชีวิตยามค่ำ�คืน

77.78%

22.22%
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MAIN FACTORS

1.	เอกลักษณ์ของแหล่งท่องเทีย่วทางธรรมชาต ิ 65.61%
2.	ปัญหาด้านความปลอดภัย  60.32%
3.	เอกลักษณ์ของวฒันธรรมท้องถ่ิน  57.67%

4การจองทริปท่องเที่ยว

5 การเลือกสายการบิน

6 การพักค้าง

• 77.44% Airline image of good services
• 64.66% Direct flight available

• โรงแรม 4 ดาว 27.51%
• บูทูีคี โฮเทล 23.81%
• โรงแรม 5 ดาว 15.87%

13.38%

8.45% 

5.63%  

33.83%
26.32% 
6.02%

1 การตัดสินใจเลือก 
จุดหมายท่องเที่ยว

  CUSTOMER JOURNEY:  CUSTOMER JOURNEY:
GUANGZHOU HIGH-VALUE TRAVELERSGUANGZHOU HIGH-VALUE TRAVELERS

25.40% บริิษััททััวร์์

81.48%  บริิษัทัทัวัร์์ออนไลน์์ (OTAs)

64.90% เลืือกจุุดหมายที่่�ไม่่เคยเดิินทางไปมาก่อน

สนใจท่ีจะมาท่องเท่ียวประเทศไทยในอนาคต 77.78%
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2 การแสวงหาข้อมูล

OTAs ที่นิยมใช้ค้นหาข้อมูลท่องเที่ยว

MAIN FACTORS
1.	ข้อมลูจาก OTAs 65.08% 
2.	สังคมออนไลน์ 60.32% 
3.	แอพพลิเคช่ัน 49.74% 

3 จุดหมายท่องเที่ยวที่เคย 
เดินทางไปเยือนครั้งล่าสุด

7 กิจกรรม

Japan AustraliaFrance

Canada Hong KongU.S.A.

สินค้าที่นิยม
• อาหาร/ขนม
• เคร่ื่�องสำำ�อาง
• เสื้้�อผ้้า

MAIN ACTIVITIES
•  ชมสถานที่่�สำำ�คัญ/วิิวทิวิทัศัน์์
• ช้้อปป้ิ้�ง
• ชิมิอาหารท้้องถิ่่�น

1st

TIER ACTIVITIES
• ท่่องเที่่�ยวเชิิงธรรมชาติิ
• บันัเทิงิ/สวนสนุุก
• วิิถีชีีวิีิตท้้องถิ่่�น

2nd

POTENTIAL NICHE MARKETS
• 71.43% AEC Connectivity
• 17.99% Nature Tourism
• 7.94% Food/Gastronomy Tourism
• 6.35% Nature Tourism

GUANGZHOU HIGH-VALUE TRAVELERSGUANGZHOU HIGH-VALUE TRAVELERS




